


Ο τουρισμός στην μετά-Covid-19 εποχή θα είναι πολύ διαφορετικός
από αυτόν που γνωρίζαμε και, όπως σε όλες τις “επαναστάσεις”,
ανοίγει ένα σενάριο μετασχηματισμών που θα ανταμείψει εκείνους
τους παίκτες και τους προορισμούς που ξέρουν πώς να
εκμεταλλευτούν ευκαιρίες, να δημιουργούν συνέργειες, να
αποτρέπουν την απαξίωση των δεξιοτήτων των εργαζομένων και να
χαρτογραφούν τις μεθόδους λειτουργίας ενός κλάδου που πρέπει
πλέον να προσφέρει όλο και περισσότερο έξυπνες λύσεις.

Και εκεί είναι που εμφανίζεται το «S.T.A.R.T. - Sustainable and
Technological Approach to Rethink Tourism» Project, code 022-1-
IT01-KA220-VET-000088750»!

Το START είναι ένα διετές έργο που διαρκεί από τον Ιανουάριο του
2023 έως τον Δεκέμβριο του 2024, συγχρηματοδοτούμενο από το
Πρόγραμμα Erasmus+ της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και υλοποιείται
από μια κοινοπραξία 8 εταίρων από 4 χώρες της ΕΕ.

ΓΝΩΡΙΣΤΕ ΤΟ START PROJECT



Στόχος του έργου είναι να αποτρέψει την απαξίωση των πράσινων
και ψηφιακών δεξιοτήτων των εργαζομένων στον τουρισμό και να
χαρτογραφήσει τις μεθόδους λειτουργίας του κλάδου που πρέπει
πλέον να προσφέρει όλο και περισσότερο έξυπνες λύσεις με:

Υποστήριξη της προσωπικής και επαγγελματικής ανάπτυξης
των εργαζομένων 
Προώθηση προοδευτικά της προσβασιμότητας σε μια πλειάδα
Ανοιχτών Εκπαιδευτικών Πόρων 
Καθοδήγηση και έμπνευση των επαγγελματιών προς μια
κυκλική επανεξέταση των επιχειρηματικών μοντέλων τους
Ευθυγράμμιση μιας ομάδας εκπαιδευτών σχετικά με τεχνικές
και μεθόδους καθοδήγησης πράσινης τεχνολογίας και
μετασχηματιστικής ομάδας σε πενθήμερη κινητικότητα 
Διάδοση της μαθησιακής διαδρομής και των σχετικών
εργαλείων υποστήριξης σε ένα ευρύ κοινό τουριστικών φορέων

ΒΑΣΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ

https://start.conform.it/#objectives


Οι 8 εταίροι του Start Project προέρχονται από 4 χώρες της ΕΕ που
αποτελούν έκφραση της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και
Κατάρτισης (ΕΕΚ) , του Επιμελητηρίου και του Συστήματος Τοπικής
Ανάπτυξης, των Οργανισμών Διαχείρισης Προορισμών και των
εταιρειών Καινοτομίας.

ΕΤΑΙΡΟΙ



Η CONFORM S.c.a.r.l. δραστηριοποιείται
από το 1995 σε εθνικό και διεθνές
επίπεδο, προωθώντας ερευνητικά έργα,
εκπαιδευτικά σχέδια, με φυσική παρουσία,
βιωματική και ηλεκτρονική μάθηση,
συμβουλευτικές δραστηριότητες για
εταιρείες και ενώσεις επαγγελματιών,
σύνταξη σχεδίων επικοινωνίας με τη
χρήση παραδοσιακών και νέων μέσων,
οπτικοακουστικές και κινηματογραφικές
παραγωγές, υλοποίηση λύσεων και
παιχνιδιών VR, AR και MR, ανάπτυξη του
gamification και στρατηγικών μάρκετινγκ
παιχνιδιών , με την υποστήριξη
εξειδικευμένου προσωπικού και μιας
ομάδας εκπαιδευτών, συμβούλων και
διαχειριστών, φορέων επιτυχημένων
εμπειριών, καθώς και πυκνό δίκτυο
σχέσεων, με περισσότερους από 250
εθνικούς, ευρωπαϊκούς και διεθνείς
εταίρους.

ΕΤΑΙΡΟΙ



Η αναπτυξιακή εταιρεία της Περιφέρειας
Marche, με το L.R. 24 της 6ης Αυγούστου
2021 παίρνει το όνομα SVEM –
Development Europe Marche S.r.l. 
Η SVEM συμβάλλει στην ανάπτυξη της
οικονομίας της περιοχής Marche,
υποστηρίζοντας τη Δημόσια Διοίκηση, σε
στενή συνεργασία με τις οικονομικές
δυνάμεις που δραστηριοποιούνται στην
περιοχή, μέσω της εκπόνησης τοπικών,
ευρωπαϊκών και διεθνών έργων για τη
στήριξη της απασχόλησης. των νέων και την
προώθηση της αλλαγής γενεών, σε
συμμόρφωση με τις κατευθυντήριες
γραμμές περιφερειακού προγραμματισμού.

ΕΤΑΙΡΟΙ



Το GTechnology Foundation που
δημιουργήθηκε το 2012 είναι ένας μη
κερδοσκοπικός Οργανισμός
Επιστημονικής Έρευνας, όπως ορίζεται
στην Ανακοίνωση 2006/C 323/01 της
Ευρωπαϊκής Επιτροπής της 30/12/2006.
Οι κύριες αποστολές του Ιδρύματος είναι
ο συντονισμός πολυεπιστημονικών
ερευνητικών έργων που θέτουν την
κοινωνική καινοτομία στο επίκεντρο της
τεχνολογικής ανάπτυξης. Η GTechnology
συμβάλλει στη διάδοση της γνώσης μέσω
σεμιναρίων, συνεδρίων και εκπαιδευτικών
δραστηριοτήτων με σκοπό την απόκτηση,
την ανταλλαγή και την επικαιροποίηση
γνώσεων και τεχνολογικών δεξιοτήτων.
Τέλος, το Ίδρυμα αποτελεί επίσης
διασύνδεση μεταξύ του ακαδημαϊκού
χώρου, της κοινωνίας και της οικονομίας.

ΕΤΑΙΡΟΙ



Το Επιμελητήριο Εμπορίου, Βιομηχανίας,
Υπηρεσιών και Ναυσιπλοΐας της Σεβίλλης
προωθεί την επιχειρηματική ανάπτυξη, την
επιχειρηματικότητα, τη διεθνοποίηση και την
καινοτομία μέσω πολλών υπηρεσιών και
δραστηριοτήτων. Το Επιμελητήριο της
Σεβίλλης συνεργάζεται στενά με τη Δημόσια
Διοίκηση και διαθέτει ένα ευρύ πρόγραμμα
κατάρτισης με διαφορετικά μαθήματα που
απευθύνονται σε επιχειρηματίες,
επαγγελματίες, εργαζόμενους και ανέργους.
Το Εμπορικό Επιμελητήριο της Σεβίλλης
συνδέεται σε διάφορα επίπεδα με διεθνές,
εθνικό και τοπικό επίπεδο (Eurochambres,
Global Chambers Platform, ASCAME, Spanish
High Council of Chambers, Andalusian
Chambers, κ.λπ.) και έχει τεράστια εμπειρία
στη διαχείριση και εφαρμογή διεθνών έργα,
έχοντας ένα σημαντικό δίκτυο εταίρων στην
Ευρώπη και τον κόσμο.

ΕΤΑΙΡΟΙ



Το Πανεπιστήμιο του Αλικάντε (UA)
ιδρύθηκε το 1979. Όντας ένα από τα
νεότερα πανεπιστήμια στην Ισπανία, το
UA θεωρείται επίσης ένα από τα πιο
καινοτόμα και ταχύτερα αναπτυσσόμενα
στην Ισπανία. Περισσότεροι από 30000
εθνικοί και 3000 διεθνείς φοιτητές είναι
εγγεγραμμένοι σε 7 Σχολές που
προσφέρουν περισσότερα από 39
προπτυχιακά και 78 μεταπτυχιακά
προγράμματα. Το UA θεωρείται σημείο
αναφοράς για πολλές εταιρείες στις
οποίες παρέχει τεχνική βοήθεια,
προγράμματα κατάρτισης φοιτητών και
συνεχή προγράμματα και έχει
συμμετάσχει, ως εταίρος ή συντονιστής,
σε μεγάλο αριθμό διεθνών έργων από
διαφορετικά χρηματοδοτικά
προγράμματα, όπως: TEMPSU, ERASMUS
MUNDUS, Erasmus+, H2020, Horizon
Europe, DAAD, COSME κ.λπ.

ΕΤΑΙΡΟΙ



Στόχος του Οργανισμού Τουρισμού
Θεσσαλονίκης (ΟΤΘ) είναι η ποιοτική και
ποσοτική αύξηση της εισερχόμενης
τουριστικής ροής στο νομό
Θεσσαλονίκης. Μέσα από συνεργασίες,
διοργάνωση και συν-διοργάνωση
δράσεων, ο ΟΤΘ προβάλει τα στρατηγικά
πλεονεκτήματα της Θεσσαλονίκης ως
σημαντικού τουριστικού, εμπορικού,
οικονομικού, πολιτιστικού, θρησκευτικού
προορισμού καθώς και ως προορισμού
κρουαζιέρας στην Ελλάδα και το
εξωτερικό και ταυτόχρονα προωθεί το
brand name “Thessaloniki”. Όραμά να γίνει
η Θεσσαλονίκη, η μητρόπολη της Βόρειας
Ελλάδας, ένας μοναδικό και σύγχρονος
city-break προορισμός, αλλά και κέντρο
τουριστικής κίνησης στη γύρω περιοχή.

ΕΤΑΙΡΟΙ



Η Εταιρία Διεθνικής Εκπαίδευσης και
Ανάπτυξης TRANSCOOP, με έτος ίδρυσης το
1994 και έδρα τη Θεσσαλονίκη/Ελλάδα,
εξειδικεύεται στο σχεδιασμό και τη διαχείριση
έργων με ιδιαίτερη έμφαση στην εδαφική
ανάπτυξη και ανάπτυξη ανθρώπινου
δυναμικού. Αντικείμενο της TRANSCOOP είναι
ο συντονισμός προγραμμάτων και έργων και η
παρακολούθηση της εφαρμογής τους στο
πλαίσιο των πολιτικών της ΕΕ και των εθνικών
πολιτικών, παράλληλα με την υλοποίηση
σχετικών με αυτές δραστηριοτήτων, όπως
εκπόνηση μελετών, σχεδιασμός και υλοποίηση
εκπαιδευτικών μέτρων, διοργάνωση
σεμιναρίων και εκδηλώσεων, προετοιμασία
δράσεων δημοσιότητας, ανάπτυξη εργαλείων
ΤΠΕ. Ως αποτέλεσμα της μακροχρόνιας
παρουσίας της σε ευρωπαϊκές πρακτικές, η
TRANSCOOP έχει συσσωρεύσει μια καλή
εμπειρία στην υλοποίηση διακρατικών έργων,
ιδιαίτερα στον τομέα του ανθρώπινου
δυναμικού.

ΕΤΑΙΡΟΙ



Η ASSOCIAÇÃO PROMOTORA DA REDE
DINÂMICA XXI (APREDIN) εργάζεται σε
πολλούς διαφορετικούς τομείς, σύμφωνα
με τα ενδιαφέροντα των συνεργατών,
πάντα εισάγοντας τις δεξιότητες και την
εμπειρία σε στρατηγικές καινοτομίας και
ευρωπαϊκά χρηματοδοτούμενα έργα. Από
το 2005, η APREDIN υποστηρίζει κάθε
πυλώνα του Χρυσού Τριγώνου της
Καινοτομίας προωθώντας
δραστηριότητες στους τομείς ή της
ΕΡΕΥΝΑΣ, της ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ
και των ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ.

ΕΤΑΙΡΟΙ
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Πρόγραμμα κατάρτισης για την πράσινη και ψηφιακή
κατάρτιση των εργαζομένων στον τουριστικό τομέα.
Διαδραστικό Εκπαιδευτικό Περιβάλλον με βάση την τεχνητή
νοημοσύνη, όπου οι άνθρωποι μπορούν να έχουν πρόσβαση σε
10 διαδραστικά εκπαιδευτικάβίντεο, που αναπτύχθηκαν επίσης
με λύσεις Metaverse, σενάρια διακλάδωσης αφήγησης,
συνεντεύξεις και μελέτες περιπτώσεων για να αποκτήσουν και
να διατηρήσουν με την πάροδο του χρόνου, πράσινες και
ψηφιακές δεξιότητες και λύσεις για την ανταγωνιστικότητα του
κλάδου του τουρισμού.
Εργαλειοθήκη “πράσινης τεχνολογίας” που θα επιτρέπει στους
εκπαιδευτές να καθοδηγήσουν τους εργαζόμενους στον
τουριστικό κλάδο: στη διεξαγωγή οργανωτικών αναλύσεων για
να επανεξετάσουν τα επιχειρηματικά μοντέλα με κυκλικό
τρόπο. σχεδιασμός ψηφιακών λύσεων για την καινοτομία της
γκάμα των προσφερόμενων προϊόντων/υπηρεσιών βιώσιμου
τουρισμού

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ




